
Βάιος Φασούλας, «Καλειδοσκόπιο στην ποίηση». 
Από τις «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΟΣΤΡΙΑ», Αθήνα 2016 

«Καλειδοσκόπιο στην ποίηση» είναι ο τίτλος της 
νέας ποιητικής συλλογής, του Βάιου Φασούλα, 
αφιερωμένο στην Ελλάδα και στον εθνικό ήρωα 
Στρατάρχη Γ. Καραϊσκάκη.  
Η φιλόλογος - συγγραφέας - κριτικός, Ελευθερία 
Μπέλμπα, αναφερόμενη στο βιογραφικό του 
συγγραφέα, Βάιου Φασούλα, αναφέρει ανάμεσα με 

άλλα: «Στην ποιητική συλλογή του Βάιου Φασούλα με τίτλο, 
“Καλειδοσκόπιο στην ποίηση- Αχ! ετούτος ο αιώνας...”, είναι έντονο το 
προσωπικό στοιχείο, όπως καταγράφεται εξάλλου με τον υπότιτλο, 
«Ποιητικές περιπλανήσεις στις γωνιές της ψυχής». Ποίηση 
παραδοσιακής μορφής με μέτρο, ρυθμό, ομοιοκαταληξία διανθίζεται 
από μια γλώσσα καθομιλουμένη, αλλού ιδιωματική, στοιχεία που 
προεξοφλούν τη διάχυτη ιδέα της ελληνικότητας. Μέσα από τη λαϊκή 
θυμοσοφία ελευθερώνεται ένας αυθεντικός ρυθμικός λόγος, 
αφηγηματικός με λυρικές εξάρσεις, αλλά και εμφανή προβληματισμό 
για τα σύγχρονα δρώμενα…  

Στις 2 Ιουνίου 2005 το Αριστοτέλειο Ίδρυμα της Κύπρου 
αναγνωρίζοντας το ταλέντο, το ιδεολογικό υπόβαθρο, το αισθητικό 
προφίλ, την εκφραστική δεινότητα και γενικότερα την αξία του 
λογοτεχνικού έργου του Βάιου Φασούλα, απένειμε στο συγγραφέα την 
τιμητική πλακέτα του ιδρύματος. Απευθύνεται στο λογοτέχνη και 
αρθρογράφο ως εξής: «Με ιδιαίτερη προσοχή παρακολουθούμε τα 
τελευταία χρόνια την εξαιρετικά πλούσια συγγραφική σας 
δραστηριότητα που κάθε φορά υπόσχεται καινούρια πετάγματα. Η 
δομή του λόγου σας, η στερεή σκέψη, ο συγκλονιστικός ρεαλισμός που 
χαρακτηρίζει το πνευματικό σας έργο, έχει δώσει μια νέα πνοή στην 
Ελληνική Λογοτεχνία». 

Οι ψυχογραφικές δυνατότητές του εξάλλου αναφαίνονται στα 
πεζογραφικά του έργα μέσα από την περιγραφή των ηρώων, που 
συνήθως παριστάνονται αγωνιζόμενοι να επιβιώσουν, να 
ολοκληρώσουν τον προορισμό τους στον τρόπο ζωής που κλήθηκαν να 
υπηρετήσουν αναδεικνύοντας τις συναισθηματικές ιδιότητες. 
Πασιφανής είναι ο νεορεαλισμός μέσα από την κατάθεση των 
σύγχρονων δεδομένων και των προβληματισμών του συγγραφέα 
πάνω σε ζητήματα κοινωνικοπολιτικά, οικονομικά, πολιτιστικά, όπως 
σκιαγραφούνται από τις σημερινές δυσχέρειες και την αστική 
ιδιότητα, καθοριστική των πάγιων δικαιωμάτων του πολίτη. 


